      台東縣紅葉國民小學八十七學年度第二次成績考查社會科試卷

           下  學  期       班級：五 甲 座號：    姓名：

一‧是非題３０% (每題３分)
(   (１‧臺灣社會變遷的現象，對社會造成了許多的影響。                                  

(   (２‧工商業發達，都市人口不斷移往鄉村，尋求工作機會。
·  (３‧臺灣光復以來，農業生產技術不斷改進，節省了不少勞動人力。            

·  (４‧農業社會中，因為人民勞動機會多，身體強健，所以六十五歲以上的人口很多。

(   (５‧家庭人口減少後，父母和子女溝通機會增加，子女也能夠受到更多的照顧。

(   (６‧在傳統家庭中，在家操持家務的是婦女。

(   (７‧就業婦女從工作中得到報酬，增加了家庭收入，改善了家庭經濟。

(   (８‧家庭消費型態的改變，顯示文化、教育、保健與休閒受到重視。

(   (９‧我們要充實自己，養成獨立思考與判斷，來適應這個快速變遷的現代社會。

·  (０‧我們要以敏銳的眼光觀察，以清醒的頭腦分析，來面對新事物，養成應變的能力。  
二‧選擇題３０%(每題３分)

·  (１‧目前臺灣的社會型態如何？農業社會工商業社會漁業社會畜牧業社會。

·  (２‧目前臺灣地區家庭的平均人口數，每戶約為幾人？一人二人三人四人。
·  (３‧由於醫學發達、營養增進、環境衛生改善，加上出生率和死亡率如何，使老年人口比例增加？一樣提高降低忽上忽下。            

·  (４‧下列哪一項不是使老年人生活得到保障的方法？實施老人醫療保健提供預防保健服務設立安養機構設立圖書館。

· (５‧下列何者不是促使婦女外出工作的原因？家務太多，棄之不顧教育機會均等

   就業機會增加婦女的發展和男性完全平等。

·  (６‧哪項不是已婚的就業婦女問題？幼小子女乏人照顧沒有經濟能力操作家務辛苦工作負擔太重。

· (７‧下列哪一項不是和精神生活有關的設施或場所？文化中心圖書館菜市場

   博物館。

·  (８‧對社會變遷帶來的新事物，哪一種態度是不對的？多聽、多問不聞不問多學習勇於嘗試。

·  (９‧下列哪一項是農業社會的特點？生活簡單，交通不便交通發達生活忙碌生產技術進步。

·  (０‧哪一項不是解決都市發展形成問題的方法？強化治安建大型遊樂場改善交通加速都市外圍地區的發展。          

三‧填充題３０%(每格５分)
 ▓左列促使城鄉均衡發展的方法，在都市方面的寫１，在都市方面的寫２：

１‧(    )加強文教建設  ２‧(    )強化治安

３‧(    )增加公共建設  ４‧(    )改善交通

５‧(    )加速都市外圍地區的發展  ６‧(    )增加當地就業機會 

四‧簡答題１０%

 １.如何做才能適應新社會的需求？

    答：

２.因應現代社會潮流需要，你應該多充實哪一方面技能及知識。
    答：

